

间实现超配额完成顶吹炉、沸腾炉产量任务，在全国同行业中速度最快、用时最短。经国家验收，项目达产达标，产能大幅提升，实现年产粗锡8万吨，超过初设量14%，获得云南省工业企业首个“退城入园标杆试车项目”称号。该党支部还积极发挥党员骨干作用，实施党员技术员“挖潜攻关”，完成锡冶炼装备技术小改革6项，创新成果获国家授权专利6项，实现了企业技术升级。

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。近年来，云南市场主体始终坚持把抓党建促发展作为重中之重，坚持把党组织和党员打头阵、作表率作为产业提档升级攻坚“利器”，效益不断显现。

引导创新攻关

现代产业要实现高质量发展，创新攻关必不可少。

昆明贵研催化剂有限责任公司党总支自争创“云岭先锋红旗党支部”以来，进一步牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，“党员攻关团”勇攀高峰、争创一流，将云南汽车催化剂产业推向世界舞台。

为强化组织功能，建强队伍，该公司党总支认真对照红旗党支部“五强五好”创建标准，坚持党建与发展战略深度融合，探索“双向进入、交叉任职”体制，党总支书记由公司总经理担任，符合条件的党总支委员通过法定程序进入董事会、经理层。同时，坚持“支部建在车间”的传统，实现党组织和党员在关键岗位全覆盖。目前，该公司党员在核心骨干团队及关键岗位中的占比达65%。通过旗帜鲜明讲政

治、抓党建，干部职工研发攻关的创新积极性不断增强。

近年来，随着机动车国六法规加快实施，超低贵金属低成本催化剂产品成为市场竞争主角。面对新挑战，贵研公司党总支迅速成立“党员攻关团”，立下军令状，攻关团三班倒埋头攻坚，成功研发新一代国六超低贵金属催化剂技术，成为行业标杆。而随着汽车节能减排技术不断迭代，该公司党总支提高站位，融入国家发展战略，组建“转型升级党员攻关团”，聚焦混合动力新能源车型排放控制技术，成功为比亚迪集团开发比亚迪超级混动平台项目，目前该平台配套车型市场占有率已超60%，为云南本土企业积极融入国家发展战略探索了有益经验。目前，贵研公司已发展成为中国汽车催化剂产业龙头企业和国内国有控股规模最大的本土催化剂制造商，代表中国与世界两大催化剂企业同台竞争，支撑和保障了我国从国一到国六排放法规的顺利过渡和实施。

可见，在现代产业发展中，党建引领攻关创新，须有一支信念坚定、堪当重任的党员技术骨干。通过规范基层党组织设置，严格执行党的组织生活制度，加强阵地建设，把党员培养成骨干，把骨干发展为党员，进一步把党的组织优势转换为推动高质量发展的强大动能。

推动绿色发展

通过强化党建引领，持续探索绿色产业和环境友好发展，推动生态建设不断向深度和广度延伸，助力云南建设我国“生态文明示范区”和做优“健康生活目的地牌”，是云南长期坚持和积极推进

的重点工作之一。

被命名为“云岭先锋红旗党支部”的金孔雀旅游集团西双版纳野象谷景区有限公司党支部结合自身实际，打造“有一种向往叫人象和谐”的党建品牌。

近年来，野象谷党支部积极发挥党建引领作用，成为保护生态环境、守护亚洲象、培育旅游产业、服务地方发展及履行社会责任的坚强堡垒。2022年，该支部结合“云岭先锋红旗党支部”创建契机，积极开展“我是党员守护者”等“亮旗”系列实践活动和“亮旗”创新项目攻关。通过组织亮牌子、党员亮身份，广泛开展科普宣传、公益活动、治理行动等，把新发展理念贯穿生态保护、亚洲象救助繁育、旅游产业培育等工作的全过程。

亚洲象保护专家保明伟充分发挥专业优势，为北移亚洲象南返助迁行动提出大量具有建设性和专业性的意见和建议。他还不顾被亚洲象攻击的危险靠近大象，用自制麻醉吹管将脱离象群独自活动33天的未成年小公象成功麻醉，为亚洲象助迁发挥了积极作用。“党员监测先锋队”监测员岩罕陆，带领组员每天徒步10多公里，对野生亚洲象进行全方位监测保护。一次，一群野象突然朝着300余名游客冲去，岩罕陆带领组员不顾安危，冲进象群与人群中间，在距离象群只有5米的地方才把大象引开。

深入践行习近平生态文明思想，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，努力推动党建引领绿色发展迈上新台阶，对云南生物多样性保护和建设成为“生态文明建设排头兵”意义重大。

本刊记者 刘宇